

Что нужно делать при передозировке наркотиками?



Передозировка наркотиками – опасное состояние, которое без медицинской помощи может пережить не более 6-7% наркозависимых. Знать о механизмах развития явления и его признаках должен не только сам наркоман, но и его близкие. В противном случае медицинская помощь не будет оказана своевременно.

Содержание статьи

- [Почему возникает отравление наркотиками?](#)
- [Симптоматика передозировки наркотиками](#)
 - [Героиновая передозировка](#)
 - [Дезоморфиновая передозировка](#)
 - [Амфетаминовая передозировка](#)
 - [Кокаиновая передозировка](#)
 - [Спайсовая передозировка](#)
 - [Передозировка бутиратом](#)
 - [Передозировка Метадоном](#)
 - [Передозировка Лирикой](#)
 - [Передозировка Промедолом](#)
- [Оказание первой помощи при передозировке наркотиками](#)
- [Лечение передозировки наркотиками](#)

Почему возникает отравление наркотиками?

Передозировка – следствие привыкания организма к наркотику. Когда требуемого эффекта не возникает, человек начинает увеличивать количество препарата. Но снижение наркотического эффекта не приравнивается к снижению вреда для здоровья. И однажды организм отреагирует на высокую дозу резким угнетением важных физиологических функций. Если рядом не окажется людей, способных распознать беду, может наступить смерть от передозировки наркотиков.

Передозировка чаще возникает у людей в начале зависимости. Заядлые наркоманы знают, какая доза будет для них условно безопасной.

Симптоматика передозировки наркотиками

Симптомы передозировки наркотиками – это проявления поражения организма. То есть, состояние не всегда отражает действие самого наркотика, обычно происходит угнетение дыхательной и сердечной деятельности.

Но все-таки передозировка при приеме разных веществ выглядит по-разному.

Героиновая передозировка

Героин – сильнодействующий наркотик или группы опиатов. По своему действию он является депрессантом, негативный эффект связан с замедлением биологических процессов в организме.

В медицине существует так называемая триада передозировки опиатами, которая включает в себя:

- сильно суженный зрачок;
- потерю сознания;
- угнетение дыхания.

Передозировка происходит не сразу после приема наркотика, и признаки передозировки наркотиками тоже могут развиваться постепенно. Поэтому клиническая картина может расширяться:

- спазмы в животе, запор;
- белый налет на языке;
- сонливость;
- одышка;
- синий оттенок губ и пальцев.

В зависимости от состояния здоровья, проявления передозировки могут развиваться за несколько минут. Прогноз в этом случае неблагоприятный.

Дезоморфиновая передозировка

Дезоморфин – опиоидный анальгетик. Особенностью признаков передозировки выступает снижение чувствительности тканей: языка, конечностей. Это может становиться причиной получения травм: если человек не может ощутить, то ему больно, он фактически теряет контроль над своим телом.

Также в список симптомов входят:

- одышка;
- гипертермия кожи;
- сильная рвота.

Рвота – основная причина смертности при употреблении дезоморфина. Под влиянием наркотика человек может заснуть или потерять сознание, а потом – захлебнуться рвотными массами.

Амфетаминовая передозировка

Амфетамин – стимулирующий наркотик, который вызывает чувство эйфории. Его употребление приводит к преобладанию активных процессов над тормозящими. И это

актуально не только для психики, но и для физиологических процессов. Поэтому при передозировке:

- повышает температура;
- учащается сердцебиение;
- повышается артериальное давление.

В результате наркозависимый получает термический шок из-за лихорадки. Высокое артериальное давление приводит к сердечному приступу, повреждению сосудов в почках и головном мозге. Развитие клинической картины зависит от изначального состояния здоровья.

Кокаиновая передозировка

Кокаин, как и амфетамин, является стимулятором. Превышение обычной для наркомана дозы приводит к:

- повышению температуры тела, которое не снижается при помощи таблеток;
- учащению сердцебиения;
- повышению артериального давления;
- расширению зрачков;
- обмороку.

Состояние может привести к инсульту или инфаркту.

Спайсовая передозировка

Спайс – название популярного в молодежной среде наркотика, относящегося к категории каннабиоидов. Если человек принял опасную для организма дозу, его состояние будет похоже на действие самого наркотика:

- галлюцинации;
- тревога и паранойя;
- сердцебиение.

Паническая атака после начала развития признаков поражения нервной системы переходит к судорогам, рвоте, обмороку. Человек может попытаться покончить с собой, не осознавая собственного поступка.

Передозировка бутиратом

Передозировка бутиратом протекает с более явными симптомами.

Среди симптомов можно отметить:

- обморок;
- рвота;
- слабый пульс, который еле прощупывается;
- нарушенная координация движений;
- зрачки неподвижные, не реагируют на стимулы;
- речь невнятная, бессвязная;
- кожа бледная.

Человек полностью теряет способность управлять своим телом, например, он может упорно биться головой о стену. Ощущения боли при этом у него не будет.

Передозировка Метадоном

Метадон – опиат, поэтому признаки употребления высокой дозы схожи с героином:

- давление и пульс падают;
- из-за гипоксии кожа и слизистые синеют;
- дыхание хриплое и прерывистое.

Метадон и героин – наркотики, которые по статистике чаще, чем стимуляторы, приводят к летальному исходу.

Передозировка Лирикой

Лирика – аптечный препарат, который наркоманы могут использовать не по назначению. Но и человек, которому лекарство назначено от хронической боли, может превысить допустимую дозу, что приведет к развитию следующих симптомов:

- головокружение;
- дезориентация в пространстве;
- тошнота и рвота;
- физическая слабость.

Принимая Лирику при наличии рецепта от врача, важно понимать, что это наркотическое средство, которое может быть опасным. Нередко передозировка возникает при одновременном приеме Лирики со спиртными напитками.

Передозировка Промедолом

Промедол относится к опиоидам, поэтому нужно говорить о развитии опиоидной триады при приеме высокой дозы:

- затруднение дыхания;
- суженный зрачок;
- обморок.

Неотложная помощь должна быть оказана немедленно, счет обычно идет на минуты.

Оказание первой помощи при передозировке наркотиками

Правильно оказанная первая помощь при передозировке наркотиками может спасти человеку жизнь. Алгоритм оказания доврачебной помощи должен быть следующим:

- проверить, есть ли у пострадавшего сознание;
- при панической атаке успокоить человека;
- если человек в обмороке, попытаться привести его в сознание, не давая ему снова «отключиться»;
- нащупать пульс и проверить есть ли дыхание (можно при помощи зеркала, экрана телефона);
- если дыхания нет, сделать искусственное дыхание рот в рот, проверив, чисты ли дыхательные пути;
- перевернуть пострадавшего набок, чтобы он не захлебнулся рвотными массами.

Если человек активен, но не может контролировать свои действия, нужно постараться обездвижить его доступными способами, чтобы не дать ему нанести себе физический вред.

После этого нужно вызвать службу круглосуточной скорой помощи. При вызове нужно сказать, что человек, вероятно, принимал запрещенные препараты. У медиков с собой должны быть при себе необходимые препараты, которые снизят концентрацию наркотика в организме. Описать всю имеющуюся информацию нужно максимально полно, четко.

Важно! Вызов скорой помощи с мобильного телефона осуществляется по номеру 103 или 112.

Оказывая помощь, нельзя делать следующее:

- вкалывать или давать выпить наркоману любые лекарства, по его просьбе или своему усмотрению;
- поливать его холодной водой;
- оставлять одного дома.

Непосредственно врачебная помощь состоит из двух этапов. Сначала нужно снять саму передозировку. Для этого применяется препарат, являющийся антагонистом опиатов, Налоксон. Если лекарство было получено быстро, шанс того, что он выживет, многократно вырастет.

Основное лечение будет зависеть от того, какие органы и системы пострадали. При угнетении дыхательной деятельности зависимый может быть помещен на систему жизнеобеспечения в отделении реанимации. При поражении почек может быть назначен гемодиализ. Самый неблагоприятный прогноз при сильном повреждении печени и при кровоизлиянии в головной мозг – в этих случаях наркоманы умирают чаще.

Лечение передозировки наркотиками

Стабилизация физического состояния наркомана является лишь частью процесса лечения. Если не проводится целенаправленная борьба с аддикцией, человек может вскоре снова столкнуться с аналогичной ситуацией. При этом последствия передозировки наркотиками, которая происходит не в первый раз, обычно более тяжелые.

Лечение передозировки включает в себя две задачи:

- вывести опасные вещества из организма или нивелировать их действие антагонистами;
- нормализовать и стабилизировать деятельность всех систем организма.

Выбор конкретных препаратов зависит от принятого наркотического средства. Например, героин при передозировке оказывает расслабляющее действие, как алкоголь, поэтому важно поддерживать деятельность сердца и дыхательной системы. При приеме стимуляторов показатели организма могут, напротив, предельно повыситься, что приведет к сердечному приступу. Лечение в этом случае будет иное.

После устранения опасности важно сразу начать программу борьбы с зависимостью, с наркотиками. В противном случае ситуация обязательно повторится, и исход может быть менее благоприятным.